

300多人徒步迎新

荷村社区举办2019年庆元旦主题徒步活动

2018年12月30日,荷村社区举行2019年庆元旦“党建引领 乡村振兴”主题徒步暨义工表彰·户联系活动。社区辖下经济社群众、厂企职工共350余人用稳健的脚步丈量荷村社区土地,领略社区沿线古韵建筑风韵,感受品质丹灶、农村之美。

当天上午9点半,随着炮仗响起,活动正式开走。浩浩荡荡的徒步大军从荷村社区居委会出发,途经边基堤、杨家村祠堂、杨家村大街等地,全程共5公里。

“新的一年即将到来,希望大家2019年身体健康,万事如意,因为丹灶是一个美丽的地方,我们一起加油。”丹灶镇委副书记、镇长张应统也参加了本次徒步活动,为居民鼓舞打气,并与居民一起徒步见证有

为丹灶的城市环境品质提升。据了解,此次徒步共设有3个签到点,为参与者提供资源补给。同时,该活动设置了3个义卖摊位,所筹集款项纳入荷村社区“和孝慈善基金”,



街坊群众热情参与徒步。

以营造“和孝荷村、尊老助学”的慈善氛围。值得一提的是,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,当天,荷村社区举办2018年义工表彰活动,共表彰30名成绩突出的志愿者。表彰现场,张应统、

荷村社区党委书记徐铨昌为马洪钊等10名“荷村社区2018最美志愿之星”颁奖。

据活动主办方介绍,此次徒步暨义工表彰活动旨在展现社区居民及广大职工的风采,倡导健康运动、积极向上

的生活态度,推动居民及职工关注公益,参与志愿服务行动,增强社区归属感和责任感,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,进一步增强我社区志愿服务团队凝聚力。撰文/肖越群 摄影/供稿 郑少丹

丹灶集中整治 各类环境卫生问题

近日,丹灶镇开展“三清理”“三整治”工作,重点整治各类垃圾乱堆倒、“三线”乱搭乱接等行为,推进生活垃圾治理和生活污水处理、加快村(居)公厕改造等基础设施建设。丹灶镇委副书记、镇长张应统到沙滘社区开展卫生整治督导工作,镇党委委员罗丽容对辖区内卫生情况提出整改要求。

岁末年初之时,各个社区开展了“三清理”“三整治”工作,发现辖区内存在卫生死角、广告破烂、旧物肆意堆放等环境卫生情况,通过驻点领导亲自带队、党员志愿者、村居干部带领清洁工作人员与村民,及时对辖区内的环境卫生整治进行“大扫除”。

在沙滘社区的杉场辖区内,罗丽容与巡查组查看了各个场内的卫生清理情况,其中一家杉场四面挡风的广告牌已经破旧损坏,厂旁还肆意堆放着一捆捆木屑。“将这些破旧的广告牌更换一下,整体环境看起来也美观一点,周边的木屑需要合理的规范化放好,切勿肆意堆放,十分影响环境整洁。”罗丽容要求业主必须注重厂内卫生整洁,积极配合村居的指导安排工作,共同营造卫生整洁的环境。撰文/吴玮琛

194个花市摊位“名花有主”

花市开放时间:1月26日至2月4日,地点:云峰路、金沙明沙路各一处

1月3日,2019年丹灶迎春主花市摊位认购,共吸引了来自全市各地上百名花农参加,有的花农还特意从顺德赶来。花市摊位认购时间持续了整整一天,194个摊位全部“名花有主”。

当天早上8点,花农卢淑间女士从顺德开车40多分钟赶往丹灶,想认购1个花市摊位。卢女士说,她父亲从事花农已20多年了,自丹灶镇开始有了花市认购后,每年她都会替父亲驱车过来认购花市摊位,今年已是第6个年头了。

卢女士表示,5年来丹灶花市的变化很大,自去年开始摊位面积变大了,更方便摆放各种年花和年桔,方便了行人观看和摘选购买。另外,花市环境也越来越整洁有序,过去交通拥堵的现象有所缓和。“今年大年桔市场价格可能较去年低,因为今年大家更青睐于小年桔。”关于今年年桔的预测价格,卢女士如是说。

据了解,今年花市摊位数量增加,由去年的120个增至194个。值得一提的



花市摊位认购现场,花农们排队抽签。

是,花市摊位价格和摊位面积保持不变,每个摊位面积约60平方米,摊位费为每平方米20元。

丹灶市政办相关负责人表示,今年花市摊位数与去

年持平,而今年的迎春花市地点也和去年相同,将在丹灶云峰路、金沙明沙路各设置1处迎春花市。花市时间长达10天,从2019年1月26日至2月4日,届时丹灶街

坊们可选择搭乘公共交通或自驾前往,亲身体会繁花似锦的花市和感受满满的佛山年味。

撰文/摄影 肖越群 供稿 陈霞芳

30名小朋友 学舞狮承文化

南沙社区开展学习醒狮套路公益班

近日,南沙社区联合丹灶创为社工在棋盘村陈氏大宗祠开展了一节醒狮套路学习班,30名小朋友学得有板有眼,可认真了。

本次醒狮套路学习班由丹灶威鹏武馆冯师傅授课,30名小学员跟随老师的步伐,学习简单的醒狮套路,包括行礼、拐马起高狮和拐马起中狮等。

“舞狮要动作到位、马步稳健、步法灵活、形态逼真;要懂得根据青的摆法,按步骤去采。”结合传统舞地狮套路中对套路内容和采青程序的要求,冯师傅深入浅出地讲解醒狮种类、基本动作、舞步等。

在老师的带领下,小学员们都学得有板有眼。陪同而来的家长也显得十分兴奋,趁机“偷师”,不自觉地就加入了学习的队伍,和孩子们一起练得不亦乐乎。“报名参加此次醒狮套路学习,主要是为了巩固2年前学过的知识。”今年13岁的徐明洋说道。

其实在南沙社区棋盘村,逢年过节,或有重大活动,必有醒狮助兴。“醒狮想要舞得好,童子功很重要,所以这些功夫一定要代代相传,才能长盛不衰。”主办方表示,希望通过公益课堂的形式,让更多市民,特别是小朋友,能更早更直接地感受非遗文化。撰文/肖越群